

冒名顶替事件何以屡屡出现

“冒名顶替”就像结在地下的瓜，还在被不停地拽出来，尽管每一次都出自偶然。

山东冠县陈某某冒名顶替上大学事件还没有了结，山东聊城王某“冒名顶替上中专”一事又浮出水面。

据报道，1996年，山东聊城的王丽丽报考了聊城农业学校，后发现聊城市东昌府区柳园街道办事处工作人员王某冒用其身份信息就读。目前冒名者学籍已被注销，毕业证书也被撤销。

冒名者是如何顶替王丽丽的，自然是公众最为奇怪的地方。吊诡的是，这也成了最难搞清的地方。聊城大学宣传部有关负责人表示，由于时间太长，目前还暂未查清。如果说这样的说法还留有希望的话，那么东昌府区干部审查科相关人员接受记者采访时所言“查不出事情的来

龙去脉”，则令人惊愕。当事人还在，线索也很清晰，查清前因后果，并不是难事。何况，王某还涉嫌干部身份虚假，其使用的是王丽丽的身份信息。而这本身就是最佳的线索和调查突破口。尽快查清所有情节，回应公众关切，本应是有关方面的基本作为。

公众的困惑更在于，这类冒名顶替事件，何以屡屡发生？仅仅是技术上的把关不严吗？昨天，“侠客岛”发文指出：从山东齐玉苓案到湖南罗彩霞案，从湖北王俊亮案再到河南王娜娜案，冒名顶替事件一再触碰公众最在意的考试公平，也加剧了人们对事件背后权力腐败的负面想象。

侥幸心理看上去当然有点“可笑”，但是侥幸或者“概率”也是成本的组成部分。一旦无人追究，也就成就某种“传奇”。何况，某些有能量者早就吃准了被刻意选择的顶替对象难以“逆转”。

值得一提的是，王丽丽表示，自2019年8月开始，她分别向聊城市监察委、东昌府区纪委、东昌府区组织部等部门反映情况，“此后我家人及本人多次收到顶替人委托他人来说情私了。”这说明“侥幸法则”还被有些人视为圭臬，有些人依然认为，公平正义是可以私下“交易”的——顺便问一声有关部门，过去了这么久，就一直“查不清”吗？最新消息，冒名者党籍公职已被开除，而那些关键信息还没“发现”吗？

好在，有些事，终究是捂不住的。现代快报首席评论员 伍里川

口水

#八旬老人出走追星，并不好笑#

八旬老人迷恋某当红男星，听说其将抵达首都机场参加活动，便连夜从上海买机票来了北京。但当到达首都机场后，却不知道找谁问，便找民警求助。民警联系上老人女儿接其回家。该老人常年独居上海，没有其他的兴趣爱好，迷恋上了某男星，因为软件的自动推荐功能，自以为某当红男星也关注了自己，也误以为评论区是某当红男星在和自己聊天。

@方糖很圆:好奇男星是谁。

@全自动洗碗工: 我已经看到自己的晚年生活了哈。
@这个用户有点呆: 别问了，是蔡……这老太太想打篮球。
@想变成自大狂: 我人傻了，每一个字都好离谱。
@kitty是个小菇凉: 可能我八十岁也会这样。
@lookerxm: 追星不分老少。
@卢妍116: 比年轻人还疯狂。
@Miss蒙娜丽莎: 只知道某明

星也有奶奶粉，之前生日会的时候，那位奶奶还亲自到现场来为他庆生！
@张总在么: 真的假的？
@欧特1982: 老小老小，对老人真得像对待小孩一样上心，否则，他们会做出小孩子都不屑于做的事。
@真情时间: 看到了一个老人的孤独。
@首都机场公安: 家有一老，如有一宝。老人年纪大了，身为子女一定要多抽出时间陪伴老人。

互动体

好习惯要坚持

现代快报昨日社评《疫情防控不可松，良好习惯不可丢》讲得在理。对疫情防控所积累的好做法、形成的好经验，既要系统梳理和重新审视，更应固化延续下去，并成为一种常态。只有将健康生活质量放到一个更加重要的位置，当作一项系统工程来抓，才能“习惯成自然”让每个人真正享受到品质生活。 江阴 徐剑锋



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
吴明明
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

体彩大乐透送出3注1000万元头奖 无锡购彩者领走4886万元大奖

6月15日，体彩大乐透迎来“9.9亿元大派奖”第21期开奖，第20050期全国共中出3注1000万元基本投注一等奖。当期全国销量为3.19亿元，为国家筹集彩票公益金1.14亿元。

3注1000万元头奖分落三省(市)

第20050期大乐透前区开出号码“03、14、16、22、34”，后区开出号码“02、06”。当期的3注1000万元基本投注头奖，分落上海普陀、福建南平和四川成都。遗憾的是，由于这三位一等奖得主均未采用追加投注，错失了一等奖基本派奖奖金、追加奖金和追加派奖奖金，使得当期2000万元一等奖派奖奖金滚入下期派奖奖金。当期“幸运奖”共派送1609万余元。

截至当期，体彩大乐透派奖活动前21期已开出239注一等奖，其中有4注3600万元封顶头奖，共有超过7796万人次分享了派奖奖金。派奖前21期，体彩大乐透通过70.58亿元的销量，为国家筹集彩票公益金25.41亿元。

无锡购彩者自选号中得4886万元

6月3日，体彩大乐透第20045期开奖中，江苏购彩者一举中得19注头奖，其中有5注追加头奖出自无锡惠山区3202002497体彩网点。日前，中奖者老夏独自来到江苏体彩兑奖大厅领奖。

老夏带来的中奖彩票是一张单式票，购于6月3日上午9点21分。该票锁定号码“02-09-16-23-27+03-08”，进行了5倍追加投注，投注金额15元。当晚，第20045期大乐透开出的中奖号码与老夏购买的这注号码完全一致，他一举中得5注追加头奖，算上派奖奖金，单注总奖金为9772986元，单票中奖金额合计48864930元。老夏表示，他购彩超过20年，不管是7位数还是大乐透，都是自选号投注，而且每期必买。开奖当晚，老夏查询到开奖公告时非常激动，第一时间把好消息告诉了爱人。晚上，老夏翻来覆去难以入眠，她的爱人倒是比他淡定，只

说了一句“我们单位不太方便请假，你到时候一个人去领奖的话，坐火车的时候记得做好防护。”老夏表示，今后他肯定还是会继续支持体彩彩票，以前怎么买，以后还是怎么买。

“9.9亿元大派奖”持续进行

第20050期大乐透开奖结束后，5.19亿元滚存至6月17日（周三）开奖的第20051期。届时，“9.9亿元大派奖”活动将继续进行，一等奖将派送4000万元，幸运派奖奖金余额为6372万余元。

此外，江苏体彩还独家开展大乐透“追加投注6+3 中奖就免单”活动。本次免单活动将持续至大乐透第20053期(6月20日晚上8点10分开售，6月22日开奖)。活动期间，凡在江苏省内销售网点采用“6+3”复式方式，追加投注大乐透且中奖的(3元幸运奖除外)，该张彩票投注金额免单，即在兑奖时返还该票票面投注金额(多期票不参加)。大家到身边的体彩网点购买大乐透彩票时，不要忘记追加投注。 彩文

顶呱刮“锦鲤”已送出10770份300元礼品

体彩顶呱刮“锦鲤”主题系列票目前正在江苏热销。新票“锦鲤”单票最高可中百万，不仅如此，还有好礼相送！截至6月14日，全省累计中出300元礼品10770份。

体彩“锦鲤”系列票共包含5元、10元、20元三种面值。其中，5元票面主形象为“龙凤锦鲤”，寓意着

龙凤呈祥，最高可中10万元；10元票面以红色为背景，主形象为“红白锦鲤”，寓意着前程似锦，最高可中25万元；20元票面主形象为“黄金锦鲤”，极具奢华感的黑金色调，最高可中100万元。三种票面均采用金属墨工艺，设计风格时尚清新，金袍加身，凸显栩栩如生的锦鲤形象，尽

展锦鲤气质，极具收藏价值。即日起至6月21日，伴随着“锦鲤”系列即开票的上新，江苏购彩者可以独享一份好礼。活动期间，若您购买“锦鲤”，刮出“如意”字样，即可获得300元礼品一份，中奖票江苏全省兑完。感兴趣的朋友可就近至身边的体彩网点尝鲜。 苏彩

彩市万花筒

快上车！ 还有赢取“6·16彩民节” 华为P40 Pro的机会

2020年“5周年光芒焕新·点亮健康江苏——6·16江苏彩民节”第二阶段“体彩运动会”活动前两日人气爆棚，已为大家送出了350部华为P40 Pro手机以及近万份缤纷好礼，今天将送出15部华为P40 Pro手机，让我们拭目以待，哪些幸运儿会笑领大奖。如果您还没有参与活动，那么今天可是最后一天赢取好礼的机会，否则又要再等一年才能享受这个特殊节日带给大家的福利。

活动时间为9:00至20:00，关注“江苏体彩”官方微信公众号，点击菜单栏“彩民节”内的“体彩运动会”，进入活动页面，即可参与线上体育项目游戏。运动会会有3个运动项目，用户可选择自己喜

玩的项目挑战，完成挑战即可参与抽奖。如果幸运中得了华为P40 Pro手机或加油卡，一定要记得填写您的真实姓名及选择领奖地区，客服人员会在活动结束后与您电话联系，告知领奖事宜。如果您中得了京东电子消费券或爱奇艺会员季卡，奖品兑换串码将会在中奖次日显示于“我的奖品”中，大家可及时进入官方渠道进行兑换。手机话费也会根据用户参与活动时填写的手机号码进行发放。中奖用户均可以在首页点击“我的奖品”查看中奖记录。

除了在“体彩运动会”中可以获得丰富奖品外，大家也别忘了上午10点和下午3点还有两场“奖牌雨”，每一场“奖牌雨”的持续时间为5分钟，上午没抢到的朋友下午还可以继续参加，只要在每个时间段进入活动页面，点击落下的奖牌，即可抽取奖品。快来参与活动，一起点亮健康江苏，一起相约“6·16江苏彩民节”吧！ 苏彩



扫一扫 更多精彩